

Landeshauptstadt



Hannover



An den Stadtbezirksrat Ricklingen (zur Kenntnis)

	Antwort
Nr.	15-0468/2020 F1
Anzahl der Anlagen	0
Zu TOP	6.3.7.

**Antwort der Verwaltung auf die
Anfrage Verkehrsgefahren durch Baumbestand Erlen „Am Wacholder“
Sitzung des Stadtbezirksrates Ricklingen am 05.03.2020
TOP 6.3.7.**

In der Straße „Am Wacholder“ befinden sich vier alte Erlen. Sie ragen teilweise in den Straßenraum und verfügen offenbar über keine bzw. keine ausreichend dimensionierten Baumscheiben. Anwohnerinnen und Anwohner befürchten Verkehrsgefahren durch Abknicken von Baumstämmen im Falle eines Sturmes sowie eine mögliche Beschädigung von darunter liegenden Gasleitungen durch Einwachsen von Wurzelwerk.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Verwaltung:

1. Ist der Verwaltung die Situation bekannt?
2. Wie beurteilt die Verwaltung die Gefahrenlage?
3. Welche Maßnahmen zur Verkehrssicherung kommen grundsätzlich in Betracht?

Die Verwaltung beantwortet die Anfrage wie folgt:

- Zu 1. Ja, die Situation ist der Verwaltung bekannt. Die Bäume stehen wie alle anderen Bäume auch, unter der regelmäßigen Beobachtung der durchgeführten Baumkontrollen. Somit sind die Bäume und auch der Zustand der Bäume und der Baumscheiben bekannt.
- Zu 2. Die Bäume wurden auf Grundlage dieser Anfrage nochmals begutachtet. Bedenken über die Standsicherheit bestehen hier seitens der Verwaltung nicht.
- Zu 3. Grundsätzlich wäre es möglich, die Krone im Rahmen der Möglichkeiten etwas einzukürzen, damit diese nicht so stark den Windlasten ausgesetzt sind.
Weiter gibt es für Stadtbäume auf Gasleitungen seitens der Stadtwerke eine eigene Abteilung, die sich bei Konfliktfällen direkt an die Verwaltung wendet. Durch diese sehr frühzeitige Beteiligung der Verwaltung soll ein Einwachsen von Wurzeln rechtzeitig unterbunden werden. Die Verwaltung sieht auch von dieser Seite die Erlen als standsicher an.

67 / 18.63.09
Hannover / 05.03.2020